

杭州城管犬类专项整治结束已快半年,本报记者分头回访——

大狗基本牵绳,小狗随便撒欢 不按规定时间遛狗很常见



大型犬基本上能做到牵狗绳,但是小型犬牵狗绳的相对较少。

本报记者 孙晶晶 张蓉 黄伟芬 章然 文/摄

这两天,钱江晚报热线连续接到市民来电,说的事都和狗狗有关。

4月14日,王女士来电:“刚刚在东新路文晖路口,有只泰迪一直在我的脚边打转。我当时穿了一条九分裤,露着脚踝,特别怕狗狗过来抓伤我。更气人的是,当时狗主人就站在旁边,他的手里就拿着犬绳,却没有给狗狗系上。”4月15日9点多,章女士来电:“我住的现代雅苑小区有不少狗狗随地大便,主人不清理。我今天早上急着去上班,一不小心就中招了,当时整个人都感觉不好了。”

4月16日,钱报记者在杭州市职业病防治院犬伤门诊了解到,随着天气变暖,狗狗的活跃度也高了,来打狂犬疫苗的病例增加不少,每天有150到200例。

去年11月6日,一则网友自曝在余杭西溪永乐城,被一位不牵狗绳的男主人殴打至骨折的帖子,在朋友圈热转。杭州城管部门随即启动集中整治。时隔几个月,大家遛犬时都比之前自觉了吗?钱江晚报记者分几路,对当时的风波始发地西溪永乐城,以及运河边、东河旁等区域进行实地探访。

地点:西溪永乐城

时间:4月15日晚6-7点

晚上6点多就有人遛狗
最大变化是牵狗绳的人增多

西溪永乐城共1000多户。4月15日晚上6点40分,35岁的蓝先生牵着一只柯基犬出了小区,向附近的公园走去。

一路上,蓝先生遛着狗走走停停。狗狗在路边便便了,他也会拿出纸巾清理。

为什么会选择在这个时候遛狗?蓝先生说,自己每天遛两次狗。早上9点上班,一般会在8点多出来遛狗,下午5点多下班回家,基本会在6点多带狗出来转转。“据我了解,我们小区有十几户养狗的,很少可以完全按照规定的时间来遛狗。”

不过,当天晚上6点到临近7点,一个小时内,钱报记者只看到蓝先生这一位业主带着宠物狗出来散步。

去年11月发生在西溪永乐城门口的那起纠纷,小区里的人几乎都知道。

小区保安韦师傅告诉记者,打人事件发生后,小区最大的

变化就是牵狗绳的人增多了。

“现在,基本看不到以前那种不牵狗绳的状况。但是不在规定时间段内遛狗的还是很多。”韦师傅说,小区遛狗高峰期一般是在早上七八点和晚上八九点。



浙江24小时APP
扫一扫,看狗主人花式遛狗,欢迎评论



浙江24小时APP
扫一扫,看西溪永乐城遛狗打人事件新闻。

地点:现代雅苑

时间:4月16日上午8点-10点多

小型犬很多不牵绳
狗狗粪便拉在草丛无人处理

4月16日上午8点多,上班上学高峰期一过,位于潮王路上的现代雅苑渐渐恢复了宁静,早起遛狗的人陆续出来了。

上午10点,在现代雅苑小区前草坪上,一位男业主低头看着手机快步走在前头,一只小型犬跟在后面,中间的距离大约有10几米,并没有牵狗绳。

业主姓王,他养的这条狗品种是小约克夏。这条狗是女儿出生时养的,如今已经6岁了。

之所以不牵狗绳,他解释:“一般人多的时候,我会牵狗绳,在小区里如果人少,就不牵狗绳了。”

王先生特别强调,自己的狗狗很乖,牵狗绳必要性不大。“而且它打小就特别喜欢去角落里大小便。如果牵绳,反而就不能自由大小便了。”

现代雅苑的保安李大哥告诉记者,小区里面养狗很多,至少有二三十条。一些大型犬基本上能做到牵狗绳,但是小型犬牵狗绳的比较少。

“我们小区有一户养了三条狗,每次出来遛也不牵狗绳。我们没有执法权,看到没牵狗绳的业主,劝他们,他们就打哈哈说下次再牵,狗狗很乖不乱咬人。前些年有不牵狗绳的狗狗咬伤人的事件,今年还没有发生。”

“还有我特别想说的一点是狗屎问题。”李大哥说,在路边狗主人会清理,在草丛里面的都不怎么清理,最后这些工作还是留给了小区工作人员。

“还有养狗的小区业主说,狗屎在草丛中,是在给草施肥,不用清理。”李大哥很无奈。

地点:东河、古良山门一带

时间:4月15日晚上7点-8点多

大部分狗主人会牵狗绳
环卫工每天都能扫到狗屎

4月15日晚上7点刚过,运河古良山门一带跳广场舞、散步的市民多了起来,很多狗狗出来遛弯。钱江晚报记者观察了一下,大多数狗狗都套着狗绳。

胡女士每天差不多都是在这个时候出来遛狗,“在家闷了一天了,狗狗也需要活动。”

她家养的是一条斗牛,牵了绳子的狗狗正在草地上玩耍,突然过来一只萨摩耶,两只狗立马“对峙”起来。这条萨摩耶没有牵狗绳,狗主人忙过来打圆场,“没事没事,我家狗狗很乖的,不会伤人。”

不过,胡女士还是有点介意,小声对记者说:“一般不牵狗绳的狗主人都会说自己家的狗很乖,可是毕竟还是有人怕的,出门遛狗牵绳子,是狗主人最起码的素质。”

从古良山门出发,一路往南来到东河边。沿着游步道往前走,一路上遛狗的市民并不少见。牵狗绳的占了大多数,不过还是有一些不自觉的狗主人,放任狗狗自由奔跑。

王师傅就住在东河边,天气好的时候,几乎每天晚饭后都会带孙子来散步。他告诉记者,这几年河边环境好了,来遛狗的也多了。

“遛狗其实我是不反对的,可是出来牵条绳子是必须的。”王师傅说,自己家也是养狗的,小孙子也不怕狗,不过有时候在外面碰见那些不牵狗绳的狗狗还是有点担心。

负责这一段游步道保洁的环卫工倪师傅对狗狗随地大便不清理特别有意见。

这里基本上每天8点之前,下午2点之后,都有遛狗的人,他每天都能扫到狗屎。

“有的狗解完大便后,狗主人随便拿纸巾一包,就扔到草丛里。还有的干脆管都不管的,很多路过的人一不小心就会中招。”